

挥刀砍小偷,刘婉珍由受害人转化为施害人

法学专家:市民维权不能靠“复仇”

砍伤小偷的老妇刘婉珍被警方以涉嫌故意伤害罪取保候审,引起了法学家和知名律师的关注。昨天,南大法学院教授王钧和江苏省律师协会副会长薛济民先后致电快报,发表了自己的看法。

王钧:如何“制暴”是法律规定的

王钧是南京大学法学院刑法学

教授,又是中国犯罪学研究会理事,他分析说,郑小云背对刘婉珍,偷走了其钱箱中的钞票,在其行为被发现后,郑小云拔腿便跑。这一连串的行为,已经让郑小云的违法行为被定格。而之后,当刘婉珍发现并追上郑小云后,郑小云交出了所偷走的钞票时,意味着郑小云的违法行为已经结束。此时,刘婉珍没有报警,却对其挥刀乱砍,其身份已经由原来的受害人转化为施害人。

王钧说,法定程序是法律规定的一个规定不仅适用于一般市民,还适用于执法者。只要有人犯法,就有人对其进行处罚。但谁有权处罚犯法的人?这是法律规定,不是一时兴起想出来的。

薛济民:公民社会守法是前提

“刘婉珍的举动,严格意义上

来说,属于典型的‘复仇’行为。”江苏省律师协会副会长、南京市律师协会会长薛济民告诉记者。

具体到刘婉珍的这一事件,郑小云在被追赶上并乖乖交出了偷走的钱款后,刘婉珍应该是及时拨打110报警电话,将郑小云交给警察处置。如果警察迟迟不来,这时郑小云要逃跑甚至对刘婉珍威胁动粗,此时的刘婉珍则有权采取自救,甚至持刀自卫,在这种

情况下,即使将郑小云砍伤,那也属于正当防卫的范畴。但事实上,当时郑小云在将钱款交给刘婉珍后,并没有采取威胁甚至暴力反抗等行为,因此,并不存在刘婉珍正当防卫的问题。

薛济民强调说,在公民社会里,守法是最基本的前提,“哪怕是恶法,公民都须遵守。更何况,适用于刘婉珍行为的法律并非恶法。” 快报记者 田雪亭

活动时间：4月23-25日

金盛百货 网巾市店

情人节 当先

婚庆喜卖风暴

1. 活动内容：

- 来即送10元现金抵用券,送完为止;
- 购物当天单张发票累计满50元即可参加世博门票抽奖活动;
- 购物即送精美礼品,以单张发票计算,多买多送。

经营类别：日用百货 针织床品 窗帘 饰品 儿童用品 工艺礼品 办公文教...

2. 促销信息：

- 床品4折起,窗帘10元/米起,珠宝2折起,运动品牌区5折起,户外用品区厂家直销...

备注：所有商品以店堂实物为主,更多优惠请详见店堂公告,本次活动最终归我司所有。

地 址：金盛百货长江路网巾市9号,6-8号

咨询电话：51806680 51806682

乘车路线：市内2、29、68路抵达网巾市站；26、30、46、48路至洪武北路站；游1、3、31、44、47、65、80、95路至大行宫北站下。

金盛百货 JINSHENG MARKET 南京·网巾市店

地段决定价值!

纬三路江北第一站!
续推80-120悦然户型,全面接受登记咨询,敬请提前预定有限席位。

贺 纬三路正式通过国家发改委批复,
获准开工“通行证”!2013年建成通车!

位置 距离大桥最近,南出口直通定淮门,距主城市中心更近,过江这条最方便!
设计 全线隧道,双管双层X型方案独立承担来回交通,上下层可互相疏散。
未来 车速为每小时80公里,预计在青奥会前通车。

PLAN A1
三房二厅二卫 面积约128m²

PLAN B3
三房一厅一卫 面积约94m²

地段value 江北CBD浦口顶山,新行政中心。
距离value 纬三路江北第1站,纬七路,地铁四号线近在咫尺。
环境value 老山,珍珠泉,浦口公园围绕其侧。
建筑value 上市公司品质力作。
生活value 城市综合体,坐享醇熟配套。
人文value 一站式名校教育服务。

CITY 025 586 00666

项目地址：南京市浦口区珍珠南路2号
乘公交线路157、168、汉江、江扬线至服装城站下

开发度：明发集团(股份代码：0846.HK) 全案代理：明发集团
本广告不作为合同要约使用,一切以政府批准文件为准,最终解释权归开发商所有。